DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIALES

COLEGIO SAN JOSÉ SS.CC.

ECONOMÍA 1º BACHILLERATO
PROBLEMAS COSTES, BENEFICIOS Y PRODUCTIVIDAD
1ª EVALUACIÓN

1. Una empresa que transforma materias primas en productos semielaborados, emplea para elaborar 10.000 Kg. de acero (que vende posteriormente a un precio de 300 € por kilo) un total de 20 trabajadores y maquinaria específica en dicha labor, lo que le supone un coste por unidad de trabajo de 450 € c/u y de 3546 € por alquiler de maquinaria.

Otra empresa, en cambio, para producir la misma cantidad de acero utiliza 15 trabajadores, aunque su coste es superior por unidad de trabajo: 720 € c/u. En cambio, el alquiler de maquinaria será más bajo: 1805 € en total. 

Averigua los costes totales, el beneficio y la productividad del trabajo de ambas empresas.
2. EDISA, empresa editorial, ha producido una tirada de 100.000 ejemplares de una obra literaria, vendiéndola en el mercado a un precio de 3.000 u.m. cada ejemplar. Tras varios meses de estancia en las librerías, los volúmenes no vendidos (46.000) retornan a la distribuidora, que vuelve a distribuirlos y comercializarlos a la mitad de su precio, vendiendo finalmente 37.000 ejemplares más, y conservando los no vendidos en el fondo bibliográfico de la editorial. Conociendo que la empresa asumió en la elaboración de dichos volúmenes unos costes (nóminas de empleados, 9.500.000 u.m; alquiler de local, 700.000 u.m; alquiler de maquinaria, 3.950.000 u.m; seguros, 1.000.000 u.m; impuestos, 3.600.000 u.m; luz, 625.000 u.m; teléfono, 400.000 u.m; agua, 150.000 u.m; materiales utilizados en el proceso de fabricación - papel, cartón, tintas... - 2.550.000 u.m. Indica, conociendo estos datos, cuáles son los costes totales, y obtén los ingresos, la productividad, la rentabilidad y el beneficio final de dicha empresa.
3. Dos empresas desarrollan sendos procesos de producción. La primera obtiene 200.000 unidades de un producto fabricado, que vende a 12,85€. La segunda produce un 8,4% más, vendiendo su producto a 9,78€ en el mercado. Para producir, ambas incurren en los siguientes costes:

Empresa 1:

Costes fijos: 98.000€ (en este coste fijo se incluye el generado por el trabajo: la empresa mantiene 12 trabajadores, que trabajan un total de 480 horas cada uno, a un coste por hora de 7,5€).

Costes variables: 4,98€ por unidad de producto.

Empresa 2:

Costes fijos: 102.000€ (en este coste fijo también se incluye el generado por el trabajo, con 11 trabajadores que trabajan 496 horas cada uno, a un coste por hora de 7,8€).

Costes variables: 5,02€ por unidad de producto.

Conociendo estos datos, se pide:

Costes totales, beneficios e ingresos de ambos procesos de producción; rentabilidad de ambos procesos de producción; productividad de ambos procesos de producción.

